

燕赵晚报小记者走进石家庄市公安特警支队

“我也想成为一名公安特警队员”

□文/图 本报记者 孔琳 通讯员 申圆圆

12月7日,燕赵晚报小记者走进石家庄市公安特警支队,了解了特警支队的职责使命,观看了警务技能展示,试穿了特警盔甲,并与特警队员互动。小记者们近距离感受到特警队员英勇无畏的精神,不少人立志:长大后我想成为你。

小记者们首先参观了特警支队的队史馆,在讲解员钱奕含生动活泼、浅显易懂的讲解下,大家了解了特警支队的基本情况和职责使命。紧接着是一场超震撼的警务技能展示,有“从天而降”的索降动作,还有女警展示的匕首操,动作干脆利落、英姿飒爽又雷霆万钧。“太棒了”,小记者们被特警队员精湛的警务技能折服,恨不得多出两只手鼓掌,口中的欢呼声、喝彩声一波接一波。

最吸引小记者们的是穿戴特警盔甲演示。小记者王嘉邦试穿上特警盔甲后,看起来很有气势,被称为全场最帅的同学。大家凑在王嘉邦身边,看一看、摸一摸,心中想象着特警队员穿戴上盔甲后的英武形象。



■认识特警很高兴。



■让我摸摸特警盔甲。

接下来是11名特警队员和45名小记者的拔河“友谊赛”,双方你来我往几个回合,最终,小记者们赢得了比赛的胜利。最让小记者们难忘的是坐上警用边三轮摩托车和冲锋车,这直接把大家的兴奋值“拉满”了。小记者们还参观了装备库,各种警用装备让他们大开眼界。活动最

后,小记者们围着特警队员开启了“十万个为什么”采访模式,收获了很多课本上没有的知识。

“我也想成为一名公安特警队员。”小记者们的眼中一直闪烁着崇拜的光芒,不少参加活动的小记者说,长大后也想成为像公安特警一样的人,守卫人民群众的生命财产安全。

▲ 新新作文·成长天空

几曲琴声醒

石家庄市第四十二中学初二(16)班 朱思绮

窗外雨声绵绵,我手中的琴音婉转不停……

第一次见到古琴时,我只有九岁。老师正在投入地弹奏着,琴边点着一笼香。我感觉这一切像在仙境,喜欢非凡,当即说,我要学古琴。最终,我得偿所愿地坐在琴边。老师又点上一支香,认真教我如何弹奏。

如何挑弦、如何拨弦、如何让琴声更加动听,我发觉弹奏古琴比我想象中的困难。我的手小,没有力气,常常磨红了手,也弹不出老师那样动听的声调,只有固执地练习。我问老师:您是怎么弹得那样

好呢?老师却说,我还没有“懂”琴。

日复一日练习,我却始终没有“入门”。再一次去琴房,已经是两月后。老师依旧坐在琴桌前,香笼里冒着袅袅青烟。闻着熟悉的味道,听着琴音,我忽然明白我缺少了什么,老师又为什么说我“不懂”。我日复一日练习,感觉枯燥中早已缺少了最初对古琴的喜爱。其实,古琴带给我的不止是一项技能,它还能让我在繁忙的学习中“深呼一口气”。

琴室中很静谧,只有琴弦被挑起时发出的清亮响声。我心中的郁结逐渐消散。想到那日复一日的练习,觉得自己当时仿佛在一场梦中,固执地不肯醒。

窗外雨淅淅沥沥地下着,我也已从那场固执的梦中醒来,让琴声在手中重新焕发了生机。

“习作小先生”讲怎么写好作文

本报讯 (记者 孔琳 通讯员 张倩)“如何写好作文开头和结尾?”“如何运用修辞手法?”12月4日—5日,石家庄市行知小学二至六年级学生踊跃报名参加学校的“小先生”生活作文微课堂活动,成为“习作小先生”,走上大讲台,分享自己的习作方法和经验。

行知小学秉承陶行知先生的教育理念,注重学生自主学习和互助学习。为激发学生对作文的兴趣,提高学生的习作能力和技巧,学校举办了这次活动。

报名参加的二至六年级学生各展所长,不仅围绕主题展示自己的优秀习作,还选择擅长的角度来

讲授习作方法,如“如何写好开头和结尾”“如何运用修辞手法”“我的习作小妙招儿”等。

台上同学们独到的讲解、落落大方的仪态,引得在场的老师和评委连连称赞。台下的同学们也纷纷举手回答“小先生”的提问,并积极分享自己的感受,现场一片“火热”。

通过这次微课堂活动,同学们不仅提高了写作兴趣和写作技巧,锻炼和提升了自主学习与思考能力,更促进了同学之间的交流与合作,形成了良好的学习氛围。



▲ 校园简讯

四维小学:校外研学实践教育基地挂牌

12月7日,四维小学研学实践教育基地在毕加索(河北)电子商务公司挂牌,学校部分师生及家长代表出席仪式,并参观了公司的电商工作流程。近年来,四维小学不断探索家校社协同育人新模式,此次挂牌标志着该校的家校社合作进入了新的阶段。

本报记者 安迪 通讯员 周书丽

八一小学:举办“最美梧桐树叶”作品展

近日,八一小学举办了别开生面的“最美梧桐树叶”作品展,吸引了众多师生驻足观赏。此次展览旨在通过学生们的角度和创意,展现梧桐树叶的独特魅力,同时激发大家对自然美的感悟和艺术创作热情。活动期间,同学们积极响应,通过绘画、摄影、手工制作等多种形式,深刻感受到了自然与艺术的和谐共生。

本报记者 安迪 通讯员 张小红

华夏小学:开展作业教案展示活动

为提升教师专业素养,狠抓学生作业实效,近日,华夏小学开展了教案、作业常规展示活动。活动展示了教师们精心准备的教学设计、充满创意的作业设计,彰显了教师们的工作热情及认真负责的态度。学校将以这次展示为契机,不断探索、创新、反思、总结,努力促进学校教学工作再上新台阶。

北附学校:科技之光 照亮前行

日前,石家庄市北附学校举办了“科技之光 照亮前行”科技节。同学们化身小科学家,展示了构思巧妙、制作精良的自动小车等科技作品,讲解、演示了多个科学实验,现场气氛热烈。通过一系列活动,同学们不仅学到了更多科学知识,还培养了创新思维和实践能力。

本报记者 安迪

10中:全国国防教育示范校授牌

为大力弘扬爱国主义精神,增强全民国防意识,12月9日上午,桥西区人武部、区教育局在石家庄市第十中学举行桥西区第二批全国国防教育示范学校授牌仪式,10中等8校被授予全国国防教育示范学校。

本报记者 安迪

二中:全国数学竞赛决赛再传喜讯

近日,第40届全国中学生数学竞赛(决赛)在宁波镇海中学闭幕。石家庄市第二中学8名学子奋勇拼搏,最终从全国699名决赛选手中脱颖而出,取得了2金4银2铜的优异成绩,获得金牌数、银牌数均为全省第一。长期以来,石家庄二中积极探索拔尖创新人才培养,成果丰硕。截至目前,该校学科竞赛共获国际金牌20枚,国际奖牌26枚,国家金牌220枚。

本报记者 安迪 通讯员 宛昭勋